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Ata da 3º Sessão Ordinária, da 4º Reunião, do 1º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 14 de 
outubro do ano de 2021. 

| (Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

| Aos catorze dias do mês de outubro do ano de 2021, às nove horas, no 

Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
| Vereadores de Pombos, respeitando e sendo seguidas as normas de 

O segurança devido à pandemia do covid-19. Presente todos os Srs. Vereadores 
| componentes deste Poder Deliberativo com exceção dos Senhores Vereadores | 

Adriano Alfredo da Silva e Rivonaldo José de Freitas Andrade, ambos com 
faltas justificadas. O Sr. Presidente declara aberta a presente Sessão. Ocupam 
assim as Cadeiras da 1º e 2º Secretarias os Srs. Vereadores José Aglailson 
Lino e Eliane Valdeci dos Santos Arruda e da Vice Presidência a Sra. 
Vereadora Ivanilda Pereira da Silva.É feita a leitura da ata da Sessão anterior a 
qual é posta em discussão. Não havendo quem a queira discutir, a mesma é 
aprovada por unanimidade dos presentes. Passa-se a ordem do dia para leitura 
do Expediente O Expediente constou do seguinte: Ofício GP nº 
209/20210riundo do Poder Executivo encaminhando cópia da Lei nº 971/2021; 
Projeto de Lei nº 17/2021 que institui o REFIS - Programa de Recuperação 
Fiscal deste Município; Requerimento de nº 92/2021 de autoria do Sr. Vereador 
Antonio Severino da Costa; Requerimento de nº 93/2021 de autoria da Sra. 
Vereadora lvanilda Pereira da Silva; Requerimento de nº 94/2021 de autoria do 
Sr. Vereador Marcos Severino da Silva. Não havendo mais matérias para o 
Expediente o Sr. Presidente passa a ordem do dia para discussão das matérias / 

o apresentadas. Usa da palavra o Sr. Vereador José Aglaison Lino que após d 
cumprimentar o Plenário e todos os presentes parabeniza o Sr. Prefeito pela 

iniciativa deste Projeto que institui o REFIS que será de grande benefício para 
o contribuinte conforme é claramente explicado. Pede a aprovação dos Í 
Colegas e declara-se favorável também ao presente, pois será de grande valor 
principalmente para aqueles que sofreram situações adversas devido a / 
pandemia. Quanto aos requerimentos gostaria de falar sobre a solicitação do / 
Colega Antonio Severino comenta que o mesmo estaria de parabéns por se NO 
tratar do centro da Cidade e é visível a situação em que se encontra as praças ) 

em especial aos arredores das plantas da mesma, por tanto acredita que o Sr. 
Prefeito juntamente com o Secretário de Obras darão a devida atenção a este \ 
pleito. Parabeniza o Colega Marcos Severino pela reiteragdo do primeiro 3 

requerimento do Colega o qual teve e terá a aprovação de toda esta Casa. 
Com respeito ao requerimento da Colega Ivanilda diz que não houve uma 
pessoa que passou pelas mãos do Dr. Edivam que não tenha se sentido 
melhor, é o tipo do médico que as pessoas costumam dizer que tem a mão - 
santa. Comenta que durante os piores momentos dessa pandemia ouviu 
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muitos agradecendo a Deus por ter sido atendido por esse médico e quem o 
conhece sabe que por onde passou só fez o bem, faz jus ao juramento que fez. 

Usa da palavra o Sr. Vereador Marcos Severino da Silva que após 
cumprimentos ao Plenário e todos os presentes, diz que todos os 
requerimentos são de grande relevância e no que se trata de recuperação de 
praças diz que embora não necessita de grande gasto, é algo de grande 
importância para uma Cidade. Concernente ao requerimento da Colega 
Ivanilda diz que embora não conheça pessoalmente o Médico tem informações 
de que o mesmo tem desenvolvido bem seu papel na medida do possível. 

() Explica que gostaria de destacar o seu requerimento o qual estaria requerendo 

um pedido feito no início de janeiro e aprovado por todos que foi de solicitar da 
Empresa Borborema continue prestando serviço à população de Pombos. Diz 
que já provocaram a EPTI e até mesmo reunião com ela foi realizada nesta 
Casa, e ele próprio teria participado de mais duas reuniões, mas a mesma já 
demonstrou que não cumpre com o que define a lei. Explica ainda que o que 
estão buscando é a oportunidade do povo poder escolher entre viajar no 
transporte principal ou no alternativo. Assim pede a aprovação dos Colegas 

visto que a BORBOREMA embora seja uma empresa privada presta serviço 
público e o povo estaria precisando enquanto essa Empresa estaria 
desdenhando. Comunica que o caso já estaria no Ministério Público e teria 
demonstrado provas de que o Município estaria agindo para que este problema 

fosse sanado. Comenta que devido a pandemia foi decretado pelo Estado a 
diminuição em cinquenta por cento da frota dessa Empresa, mas parece que a 
mesma diminuiu em cem por cento. Explica que se essa Empresa estiver ainda 
ativa terá que continuar com esse serviço, caso não esteja, outra Empresa 

2 pode fazer o serviço, lembrando que já existe ônibus que vem até o Cajueiro. 
= Usa da palavra a Sra. Vereadora lvanilda Pereira da Silva que após % , 

cumprimentar o Plenário e todos os presentes, diz que o que estaria pedindo o | 
Sr. Presidente não seria muito, pois como já dito não requer muito gasto para o 
Município embora seja tão importante para a Cidade assim como é muito M 
importante a questão da BORBOREMA apresentada pelo Colega Marcos que 
demonstra que essa Empresa estaria sendo muito irresponsável com esta \ 
Casa e principalmente com a população. Diz que houve a reunião com a IPTl e A\ 
aquela Empresa se quer enviou um representante, então se ela não quer dar 
continuidade a esse trabalho que entregue a concessão à outra e não continue \ 
fazendo um descaso com esta Casa e nem a população. Sobre seu 
requerimento diz que se trata de um médico honroso que desde 2015 vem \ 

atendendo esta população, assim como faz em outros Municípios que 
necessitam do atendimento dele. Portanto nada mais justo que o mesmo 

receba essa homenagem. Usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos 

Santos Arruda a qual após cumprimentar o Plenário e a todos os presentes diz 
que todos os requerimentos apresentados são de grande importância e no que 

se trata da restauração das praças lembra que quando o Sr. Manoel Jorge er. 
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Secretário aqui na Cidade foi feito um orçamento para isso e não foi 
concretizado e como já dito é uma quantia muito pequena em comparação ao 
mau que pode ser causado a quem se acidentar em uma dessas praças que 

estão danificadas. Quanto ao que solicita novamente o Colega Marcos 
Severino diz que concorda com a questão que possa obrigar ou penalizar a 

empresa que tendo em mãos uma concessão não faz nada neste sentido. 
Assim sendo, que seja dada oportunidade a outra empresa que queira executar 
esse serviço de acordo com o que decidir a Justiça. Com relação a 
homenagem concedida ao Dr. José Edivam diz que é muito merecedor, pois 

O particularmente tem muito o que agradecer ao mesmo e em especial no caso 
do seu esposo que após ter sofrido um assalto e está há quatro dias no 
Hospital Otávio de Freitas com ela dormindo no chão daquele hospital e 
entrando em contato com o Sr. Prefeito o mesmo acionou este Médico que com 
a ajuda de outros Colegas cuidou da recuperação do seu esposo por transferi- 
los para outro hospital e levando-o ao bloco cirúrgico. Comenta que 
infelizmente foi impedida de apresentar este requerimento como uma forma de 

agradecimento, mas fica feliz em poder aprová-lo e dizer que finalmente esse 
excelente médico se tornará um cidadão pombense assim como ela também é 
e brevemente lhe fará uma visita para conversar e poder dar-lhe um abraço lhe 

parabenizando. Lembra que este Médico é alguém muito responsável e 
carinhoso com seus pacientes, mostrando sempre preocupação e cuidado 

àqueles que dele necessita. Não havendo mais quem queira discutir, o Sr. 
Presidente passa a Presidência a fim de fazer algumas explanações. Após 
cumprimentar o Plenário e todos os presentes Comentando sobre o Projeto de 
Lei nº 17/2021 o qual considera muito importante para o Município, explicando 

que se tornando Lei, a mesma não se tornará permanente, pois terá prazo, 

o segundo o que foi acordado pelo Senhor Prefeito. Continuando parabeniza a + 
Colega lIvanilda pelo seu requerimento esclarecendo que tudo que for 
apresentado nesta Casa e votado se torna como sendo de todos. Quanto a 
questão da BORBOREMA diz que a mesma abandonou nosso Município sem 

nenhuma justificativa e por esta Casa ter compromisso com todos irá continuar \ 
lutando para que isso se resolva. Diz que a reunião que houve aqui teria sido N 
algo vazio por conta da EPTI embora seja a mesma uma Empresa que trabalha \ 
para atender todo nosso Estado e infelizmente não vem cumprindo com sua N 

obrigação. Diz que se o Governo do Estado não opinar favoravelmente a EPTI 
não faz nada e como muitos sabem o neto do dono da Empresa BORBOREMA 
é Secretário do Estado e infelizmente a população é quem sofre visto que há 

um mau serviço apresentado por essa Empresa. Concernente a questão das 

praças o que se ver é que quase todas elas estariam cheias de crateras e 
precisa urgentemente desse reparo solicitado. Concluindo diz que espera 
realmente a aprovação de todas as matérias hoje apresentadas. Retornando a 
Presidência é posto em 1º Votação o Projeto de Lei nº 17/2021 o qual é | 
aprovado por unanimidade dos presentes. Posto em 2º Votação o Projeto de 
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Lei nº 17/2021 o mesmo é novamente aprovado por unanimidade dos 
presentes. De acordo com o Plenário são postos em bloco para votação os 
Requerimentos de nº 92 a 94/2021 os quais são aprovados por unanimidade 
dos presentes. Não havendo mais matérias para deliberação o Sr. Presidente 
encerra a presente Sessão convocando a próxima para o dia 21 do corrente, à 

hora regimental e em seguida passa a palavra aos Oradores inscritos para 
explicações pessoais. Usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos 
Santos Arruda a qual após cumprimentar o Plenário e todos os presentes diz 
que foi acordada hoje por um vendedor de macaxeira que mora no Sítio Crecré 

o reclamando daquela estrada que fez com que ele gastasse o dobro do tempo 
pra chegar no centro da Cidade. Infelizmente foi feito um cronograma que não 
estaria sendo cumprido e pede que o Secretário veja isso. Fala ainda com 

respeito a iluminação a fim de que dê prioridade a essa necessidade, fazendo 

um cronograma para realização desse trabalho e que realmente seja cumprido. 
Diz que ficou feliz por ter sido sancionada a Lei em benefício dos profissionais 
de saúde assim como também pelo Projeto do REFIS que dará oportunidade 
aqueles que ainda estão em dívida poder saná-las. Lembra a população que 
para que todos tenham o direito de cobrar, deve ter por obrigação pagar 
também suas dívidas. Concluindo pede que todos se unam nesta Casa e 

façam uma visita ao nosso hospital e ver o que estaria acontecendo, pois esta 
semana houve um acidente e todos que estavam naquele veículo, procuraram 

o nosso hospital e foram liberados sem nem se quer passar por um exame de 
raio x ou orientados a procurar um ortopedista e o resultado foi que uma 

daquelas pessoas teve uma fratura no pescoço e estaria no Hospital da 
Restauração depois de quatro dias em casa. Comenta que o médico não 
observou que isso poderia fazer com que um paciente ficasse sem andar pra o . 

9 resto de sua vida, mesmo a pessoa tendo ido outras vezes ao nosso hospital. 
pede que esse Profissional seja mais responsável e pede ao Sr. Prefeito com \ \ 
Médico que também é, se reúna com o corpo médico e veja o que pode ser | 
feito para uma melhoria no atendimento. Usa da palavra o Sr. Vereador José | 

Roberto Belarmino de Lira que após cumprimentos ao Plenário e todos os ; 
presentes relembra algumas reclamações que constantemente vem 
apresentando nesta Casa como o poste no meio da rua planejada do 
Loteamento Canoés e uma bueira que foi feita na calçada, calçamento todo | 
esburacado no Loteamento São Gustavo, reparos e construções de postos de N | 
saúde de algumas comunidades rurais, iluminação dos postes que vem sendo 

pagas as contas e a maioria estaria em escuridão e etc. diz que o que estaria \ 
cobrando é a pedido do povo para o bem da nossa população e não em 

benefício próprio e que seria para que se cumprisse as promessas de 
campanha do Sr. Prefeito. Algo que também chama a atenção é a falta de uma 
placa que identifique o nosso Município, diferente de tantas outras Cidades que dao 
tem em suas margens um letreiro. Pergunta o que impede que isso aconteça e S 

se eles serão obrigados a fazer um letreiro de madeira e fincar na entrada de 
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nosso Município. Comenta que se isso não foi feito por outros gestores isso 

não importa mais, o importante no momento é cobrar a quem estaria no 
momento como Gestor de nossa Cidade e por isso pede a atenção dele nesse 
sentido. Usa da palavra a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva que após 
cumprimentos ao Plenário e todos os presentes diz que entende a indignação 

do Colega José Roberto a falta de um portal na entrada de nossa Cidade por 
ser algo que realmente há anos se faz necessário. Agradece a aprovação dos 
Colegas ao seu requerimento em homenagem ao Médico Dr. Edivan que é 
muito merecedor por está trabalhando aqui desde 2015. Considera isso algo 

[E importante, assim como foi em seu caso quando foi homenageada com o Título 
de Cidadão Pombense. Parabeniza os amigos e Secretários do Governo, os 
Senhores Manasseis Brás e Jairo Rubens por seu aniversário dia 12 e deixa 
um abraço a todos que assistem estas reuniões como os amigos do PSF do 
Loteamento João Farias. Concluindo parabeniza a todos os professores que 
terão seu dia comemorado amanhã lembrando a importância de todos para a 

formação de todos os profissionais e dedica esse dia a sua amiga que além de 
| Professora foi também por muitos anos Vereadora desta Casa, a Sra. Maria 
| das Graças conhecida por Neide de Roque. Não havendo mais quem queira 

usar da palavra o Sr. Presidente passa a Presidência para fazer algumas 
explanações. Após cumprimentos ao Plenário e a todos os presentes tece 

alguns elogios ao Médico Dr. José Edivam por seu tão bem conhecido trabalho 
e na forma de atender a todos os seus pacientes, parabenizando ainda pelo 
mesmo ser natural da Cidade de Petrolina por ser uma Cidade que ele ama e . 
tem muito respeito. Parabeniza a toda Classe de Professores pelo seu dia que 
será comemorado amanhã. Agradece ao Secretário de Agricultura o Sr. Jairo 
Rubens pelo seu empenho em atender a todos os agricultores como no fato da 

v volta ao trabalho do carro pipa de nossa Cidade. Mais uma vez cobra o \ 
necessário reparo de nossas estradas rurais lembrando que os agricultores é | 
quem sustenta nosso Município e por mais que seja cobrado esse serviço não \ | 
estaria sendo visto sua execução como esperado. Comenta que esteve =» N | 
juntamente com o Sr. Prefeito visitando as Comunidades de Tabocas e Cajoca N 
e já se passaram mais de três semanas e nada aconteceu embora não seja 
obra de milhões de reais ou que se necessite de emenda de Senadores ou S 

Deputados Federais. Diz que poderia se buscar uma alternativa perante o 
Governo do Estado, o IPA ou de quem quer que seja. Comenta que tem o livre 

arbítrio para falar o que desejar, não sendo preciso que alguém lhe diga o que 
deve ou não falar, pois o povo que o escolheu e a Justiça que o diplomou lhe 
dá esse direito e o papel do parlamentar é de falar, cobrar e agradecer e não 
de ficar calado sem fazer jus aqueles que nele confiaram e muitos desses 
subiram e desceram ladeira ajudando-o em busca de votos. Infelizmente até . 
mesmo estrada que dá acesso as Comunidades de Manoel Mulato a 
Cajazeiras que o Vereador João Luiz há muito tempo vem requerendo até ) 
momento não foi feita embora tenha naquela região o pigarro e quem mor. 
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naquelas áreas não são atendidos. Conclui dizendo que quem não votou em 
sua pessoa tem o direito de lhe criticar pelo que está falando, mas não poderia 

ficar calado enquanto o povo fica cobrando deles como Vereadores, pois até 
mesmo a estrada de Porteiras só teria sido feita através da iniciativa dos Srs. 
Vereadores Marcos Severino e Adriano Alfredo se não continuaria do jeito em 
que estava. Retornando a Presidência e nada mais havendo a tratar, do que 
para constar, lavrou-se a presente Ata que depois de lida e aprovada, será 

assinada pelo Sr. Presidente e demais Membros da Mesa Diretora. 

o Sala das Sessões, 14 de outubro de 2021. 

Aprovada em L2lidonroL) . 
A L piaa[ de Linda 

Presidente = / 
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Vice - Presidente 
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